



# 国庆假期全市2644人捐献热血

其中有多次献血的老党员，有“熊猫侠”，还有热心村民

## 核心价值观

### 感动每一天

国庆假期，为了保障临床用血，让更多的家庭欢聚，全市有2644位献血者来到青岛市中心血站各献血点捐献热血，累计捐献全血89.78万毫升，血小板527个治疗量。全市采供血工作平稳运行，临床供应红细胞82.3万毫升，血小板557个治疗量，血浆15.3万毫升，冷沉淀561.5个单位。



### 老党员再次挽袖献血

10月7日，有着20年党龄的解树茂怀着对祖国的热爱，再次挽袖献血400毫升，伴随着汩汩流淌的热血，他的爱心记录也在递增：献血30次，捐献全血10000毫升，血小板5个治疗量。2000年解树茂拿到了第一张献血证，满满的正能量让他坚定了继续献下去的信念。2003年已是党员的他，更是以实际行动做表率，带动同事朋友加入献血队伍，无偿献血已经成为他生活的一部分。2021年献血时，通过工作人员了解到血小板捐献，得知血小板用途广泛，对很多血液病、外伤出血等有重要意义，于是他又尝试了血小板的捐献。同年他的母亲因外伤入院，经输血得到救助后，解树茂不禁感慨：“血液是无法创造和替代的，需要大家一起奉献才能帮助更多的人，我作为党员更应该用行动支持无偿献血，让我们团结起来，一起行动吧。”

### 减重20斤成功捐献热血

“为了能够成功献血，我坚持运动减掉20多斤，这次肯定能通过献血前初筛。”这是史鹤飞对自己的期待和鼓励。今年5月份他献血时得知自己转氨酶偏高，没能如愿献血，因此他也有了一定的减肥的动力，他相信只要自己动起来就一定会检验合格。在他坚

持不懈的努力下，体重减轻了20斤，成功捐献400毫升热血。奉献的喜悦让他觉得成就感满满。无偿献血让他收获了快乐，也锻炼了意志，只要坚守信念就会成功。他的这份毅力也给病人传递了更多的希望和温暖。

### “熊猫侠”把爱传递

10月5日，“熊猫侠”高荣女士和爱人李久朋先生走进李村爱心献血屋，双双献血400毫升。作为一位RH阴性AB血型的“熊猫侠”，高荣时刻关注着血液需求，得知当天需要RH阴性AB型血时，她第一个响应，在爱人的陪伴下走进了李村献血屋，成功捐献400毫升全血。爱人李久朋在她的带动和鼓励下，也萌生了献血的想法，经过一系列献血前检测，李久朋符合献血标准，顺利地完成了人生第一次献血。李先生表示：“以前看爱人经常献血，自己一直不敢尝试，今天初次体验后感觉非常好，以后也要加入定期献血行列。”高荣也说道：“庆国庆，就用咱自己的方式，让血液救助更多的病人，把爱传递给更多需要的人，为社会贡献一份力量。”

### 爱心献血车开进店集社区

10月3日，爱心献血车来到即墨区金口镇店集社区，数十位村民冒着淅沥沥的小雨在排队等候。村民们对献血流程早已熟稔于心，工作人员井然有序地按照流程和分工做好各项准备工作。这次活动的组织者刘福城一边张罗着村民排队献血，一边在献血车上帮忙照顾大家，科普献血知识。熟悉刘福城的村民都说他是一个热心肠，不管谁家有事找到他了，他立马出手帮忙，所以大家都爱听他的。刘福城热衷于无偿献血事业也是妇孺皆知，他自己多年积极参与无偿献血，逢人宣传无偿献血好政策。

虽然毛毛细雨一直没有停，但活动现场井然有序。一名村民在得知自己转氨酶数值高出一点无法献血时，懊恼地表示：“就管不住自己的嘴，昨天晚上喝了一瓶啤酒。”工作人员耐心地劝他：“下次记得提前几天别喝酒、别熬夜，再试试。”当天上午共有48位村民成功献血18200毫升。

观海新闻/青岛晚报

记者 于波 通讯员 徐燕青 张丽 王红红



## 青岛滨海学院献血达人郭天雨捐献造血干细胞

他已无偿献血45次 他的妈妈献血也达42次

本报10月8日讯 10月8日，青岛西海岸新区红十字会举行仪式，欢送造血干细胞捐献志愿者、青岛滨海学院郭天雨同学赴青岛大学附属医院捐献造血干细胞，挽救血液病患者的生命。他将成为青岛市第152例、新区第28例非血缘关系造血干细胞捐献者，也是新区年内第4例捐献者。

1996年出生的郭天雨同学是山东济宁人，现在是青岛滨海学院专升本在读学生。郭天雨的父母都是热心公益的爱心人士，他们经常参加献血活动，其妈妈李世爱已献血42次。受其父母言传身教的影响，2018年3月，郭天雨积极加入到无偿献血者队伍之中，开始了无偿献血之旅。他紧跟志愿者们脚步定期献血，每每接到血液已用于临床拯救他生命的通知信息时，他内心深感骄傲和自豪。至今，郭天雨已无偿献血45次，累计献全血800毫升、单采血小板82个治疗量，2022年荣获无偿献血奉献奖金奖。

2019年4月，郭天雨在济南市血液中心捐献小板时，得知造血干细胞可以拯救血液病人的生命，随即留存了血样，光荣地加入到中国造血干细胞捐献者资料库（中华骨髓库）的志愿者行列之中。2021年，郭天雨专升本考入青岛滨海学院建筑工程学院就读。他热心公益，经常和同学们积极参与无偿献血、志愿服务等各项活动。2022年5月，新区红十字会电话通知郭天雨造血干细胞与患者初配成功时，他感到非常激动，造血干细胞配型成功率这么低，庆幸自己能配型成功是有幸中奖了。没有什么比挽救生命更重要，作为新时代的大学生，作为一名普普通通的滨海学子，郭天雨认为捐献救人是自己唯一的选择，他毫不犹豫同意捐献并积极配合。他及时向父母及班主任告知情况，并得到了他们大力支持，这更加坚定了自己的信念。在新冠疫情防控的特殊环境下，郭天雨的班主任和校领导积极沟通协调，确保他可以按

照时限要求外出进行高分辨配型和体检等捐献前准备工作，以尽快踏上捐献救人之旅。

目前，造血干细胞捐献方式是从外周血中采集造血干细胞，不是传统观念中“采集骨髓”，是安全、科学的，无损捐献者的个人健康。截至2022年9月30日，中华骨髓库库容已达311万多人份，患者申请查询达10万多人，捐献造血干细胞例数达1.4万多例。其中，青岛入库志愿者已达4万多人，成功捐献150例，是全省首个捐献突破100例的城市，入库志愿者和捐献者总数均为全省首位。近年来，西海岸新区红十字会精心培育“髓缘大爱、生命之约”工作品牌，在全国率先将造血干细胞捐献救人纳入见义勇为表彰，率先建立造血干细胞捐献者和器官角膜捐献者家庭褒奖慰问机制，首个宣传造血干细胞捐献的主题雕塑——“山海情深·爱心汇聚”落户新区，建成青岛爱心广场，成为岛城爱心汇集之地、市民崇德向善新坐标和时尚打卡地，市民参与造血干细胞捐献事业空前踊跃。截至目前，已累计实现捐献27例，仅2021年以来就成功捐献9例，是自2004年实现首例捐献以来18年间的三分之一。

（观海新闻/青岛晚报 记者 于波）



### ■相关新闻

### 欢迎市民登记入库

青岛市造血干细胞捐献留样入库活动常年举办，在全市各献血点都可入库。欢迎年龄在18至45周岁、符合献血条件的爱心市民到就近献血点登记，并留存10毫升血样，一旦检测合格，就能加入中国造血干细胞捐献者资料库，给更多患者和家庭带去新生的希望。已经采样

入库的志愿者，如果联系电话有变化，可直接登录中国造血干细胞捐献者资料库官方网站(<http://www.cmdp.org.cn>)，点击首页“志愿捐献者更新个人信息”更改个人信息。